

Ellenőrzik az összes levéltáros munkahelyét

## A per véget ért, a huzavona még nem

Nem folytatódik a levéltárosok veszélyességi pótlékáról indított per: a Legfelsőbb Bíróság elutasította a Csongrád Megyei Önkormányzat felülvizsgálati kérelmét. Az ügyet azonban nem tartja lezártnak a közgyűlés elnöke: vizsgálat indult, megnézik a levegőt az összes érintett munkahelyen, és lehet, ki fog derülni, hogy néhány levéltárosnak nincs is veszélyben az egészsége.

Értesítést kaptak a levéltárosok: a Legfelsőbb Bíróság elutasította a Csongrád Megyei Önkormányzat felülvizsgálati kérelmét, amelyet a pótlék ügyében adott be. Lapunk többször is írt arról a perről, amelyet a megyében dolgozó levéltárosok indítottak munkáltatójukkal, a megyei önkormányzattal szemben. Évekig tartott a huzavona, mire a bíróság idén februárban jogerős döntést hozott az úgynevezett egészségkárosító körülmények között végzett munka után járó pótlékról, amely jár minden levéltárosnak. Több mint kilencvenmillió forintot fizetett ki így a megye, ugyanakkor felülvizsgálati kérelemmel fordult a Legfelsőbb Bírósághoz. Ezt utasították el most.

Géczi Lajos, a levéltárosok szakszervezeti képviselője ezzel kapcsolatban elmondta, úgy érzik, ezzel nem zárult le az ügy. A megyei önkormányzat ugyanis

most megvizsgálhatja az összes levéltáros munkahelyét, ami nem kevés pénzbe kerül.

A történet valóban nem zárult le a felülvizsgálati kérelem elutasításával – tudtuk meg Frank Józseftől. A megyei közgyűlés elnöke ugyanakkor leszögezte, arra a vizsgálatra, amit elindítottak, a törvény kötelezi a megyei önkormányzatot. Ki kell deríteni, hogy munkahelyenként milyen egészségkárosító kockázatokkal muszáj számolni, mi ellen kell védekezni az adott eszközökkel. A munka elvégzésére pályázatot írtak ki, s a nyertes hamarosan el is kezdi a vizsgálatot. Frank elmondta, korai még arról beszélni, hogy mi történik, ha az derül ki: van olyan levéltári munkahely, amely egyáltalán nem veszélyezteti az egészséget. Ahol nincs veszély, ott természetesen nem kell védekezni.

B. A.

Román teherautó gázolt halálra egy makói asszonyt

## Biciklivel kanyarodott a kamion elé

Kamion elé kanyarodott kerékpárjával egy hetvennégy éves asszony Makón. A halálos baleset tegnap hajnali háromnegyed ötkor történt. A rendőrség azt kéri a kerékpárosoktól, hogy télen, a rossz látási és útviszonyok közepette a szokottnál óvatosabban közlekedjenek.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Halálos baleset történt tegnap hajnalban, háromnegyed ötkor Makón, a Justh Gyula utca és a Honvéd utca kereszteződésében. Tuczakov Szilvána rendőr századostól, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóreferensétől megtudtuk, hogy egy román rendszámú nehéz tehergépkocsi haladt Makóról Rákos irányába, amikor elébe hajtott egy, a jobb oldali kerékpárjával érkező asszony.

A hetvennégy esztendő, Ma-

kón élő néni a Honvéd utcából fordult ki a főútvonalra. Mire a kamion vezetője elkapta a kormányt, az ütközést már nem tudta elkerülni: a jármű elejének jobb oldalával ütötte el a kerékpárost. A rendőrség szakértői vizsgálatot rendelt el az ügy kivizsgálása érdekében. Megnézik, hogy a sofőr a szabályoknak megfelelően közlekedett-e.

A rendőrök ez úton is felhívják a kerékpárosok figyelmét arra, hogy a téli időszakban különös óvatossággal közlekedjenek. Egyrészt a csúszós utak növelik a baleset kockázatát, másrészt, a korán kezdődő és egyre tovább tartó sötétség miatt is nagyobb figyelmet igényel a közlekedés. Különösen igaz ez az idős emberekre, akik lassabb reflexekkel rendelkeznek, és általában gyengébben is látnak, mint a fiatalabbak.

Dózsa Gábor felfüggesztette a vizsgálatot a gyermekbántalmazás ügyében

## Egy fantom pofozkodott



Villamosmegálló a Centrumnál. Még mindig a sötétben tapogatóznak a pofozkodás ügyében

Fotó: Schmidt Andrea

Dózsa Gábor felfüggesztette tegnap a gyermekbántalmazással kapcsolatban indított vizsgálatot. Az SZKT igazgatója elmondta: ha egy hétig nem jelentkeznek újabb tanúk, azzal zárja le az ügyet, hogy ismeretlen az elkövető.

Két szemtanút és a megvert kamaszfiút hallgatták meg tegnap a Szegedi Közlekedési Társaságnál a gyermekbántalmazás ügyében. Megírtuk: többen is jelezték a Délmagyarország internetes fórumán, hogy november 18-án, pár perccel 13 óra után a Tarján felé induló villamos vezetője megpofozott és megrugdosott egy 14 éves fiút a Centrum áruháznál a megállóban, mert az ráütött az orra előtt becsukódó ajtóra. Pénteken hat villamosvezetőt hallgattak meg, de egyikük sem vállalta magára a pofozkodást. Tegnap két szemtanút és a megvert fiút hallgatták meg és szembesítették – tizenkét villamosvezetővel, ellenőrrrel és a technikai személyzettel. Bekerült a csapatba a végállomás indító is, aki nem vezethet villamost, és egy olyan ellenőr, aki november 18-án szabadnapján pihent. A korábban lapunknak is nyilatkozott 42 éves férfi elmondta, hogy csak hátulról, félprofilból látta a verekedőt, akin kék színű, combközé-

pig érő kabát volt, s az eset után felszállt az első ajtón a zebra közepén álló villamosra. Azt nem állította határozottan, hogy a kabát egyenruha, s úgy emlékezett, hogy nem volt sapka a férfín. A szemtanú három embert jelölt meg a tizenkettőből, aki szerinte bántalmazhatta a fiút.

A 14 éves fiú emlékezett a pályaszámra (813), az időpontra (13.07), és határozottan állította, hogy a villamosvezető pofozta és rúgta meg. Elmondta: azért szidta a vezető, mert szerinte pirosan ment át a zebrán a barátjával. A nyolcadikos diák állította: mind a három lámpa zöldet mutatott, amikor a villamoshoz mentek, amelynek ajtaját bezárta előttük a vezető – szerinte akarattal. És ekkor ütött az ajtóra. Elmondása szerint a jármű, tilos jelzése ellenére, a zebra közepéig ment, ott megállt, leszállt róla a villamosvezető és szidalmazások közepette lekeverte neki két nyaklevest és fenékebe rúgta. A fiú úgy emlékezett, hogy a vezető csikós ingben, kék mellényben és baseballsapkában volt. A kamasz arról is mesélt, hogy az utána következő járművel jött a keresztapja, aki szintén villamosvezető, és – mint az SZKT-nál megtudtuk – a munkastánács megyei szervezetének vezetőségi tagja, akinek elmesélte a történetet. A fiút is szembesítették, de ő senkit sem

tudott megjelölni, azt mondta: naponta jár villamossal és mind a tizenkét embert látta már, nem tudja beazonosítani a pofozkodót.

Egy másik szemtanú arra emlékezett, hogy az első ajtó nyitva volt, amikor a bántalmazás történt, és a férfi – akinek elmondása szerint vörös volt a feje az idegességtől – azt kiabálta: „Kell nektek a pirosan átszaladálni!” A tanúskodást vállaló nő azt mondta, hogy az elkövető – többször hangsúlyozta, nem biztos, hogy a villamosvezető volt – sötét, de nem egyszínű kabátot és baseballsapkát viselt. A ruhára kevésbé, az arcra – ahogyan fogalmazott –, a furcsa arcra viszont jobban emlékezett. Szemtől szembe azonban nem vállalta az azonosítást, csak fotóról. Két embert jelölt meg. Köztük egy olyat, akit a férfi szemtanú is azonosított. Behívták a tanúk által felismert férfit, aki ellenőr az SZKT-nál. Kiderült: november 18-án szabadnapos volt és biztos alibije van.

A meghallgatások és szembesítések után Dózsa Gábor közölte: egy hétre felfüggeszti a vizsgálatot. Az SZKT igazgatója elmondta: ha egy hétig nem jelentkeznek újabb tanúk, azzal zárja le az ügyet, hogy ismeretlen az elkövető, s „nincs bizonyíték arra, hogy az SZKT dolgozója követte el a cselekményt”.

SZ. C. SZ.

A szakszervezet szóban már megállapodott a Lasselsberger vezetőivel

## Utcára kerül 260 ember Vásárhelyen



Sorompó a főportánál. A Lasselsberger már bejelentette csoportos létszámleépítési szándékát

Fotó: Tésik Attila

Kétszázhatvan dolgozót bocsátanak el a Lasselsberger Hungária Kft. vásárhelyi üzeméből – a szakszervezet a hét végén aláírja a megállapodást a cég vezetőivel. A munkások megkapják a kollektív szerződés szerint őket illető juttatásokat.

A fővárosban tartott egyeztető tárgyalást a vásárhelyi szakszervezet kezdeményezte. Mégpedig azt követően, hogy az üzemen elterjedt a híre, hogy a gyárat bezárják, ám erről a helyi vezetők semmit sem árultak el az érintett dolgozóknak. Ők pedig végül megelégték az október óta tartó bizonytalanságot. Információink szerint a Lasselsberger Hungária Kft., mely tavaly vásárolta meg a Villeroy & Bochtól a vásárhelyi üzemet, nem tudta nyereséggé tenni a burkoló és csempegyártást. A Lasselsberger a megyei munkaügyi központnak már bejelentette csoportos létszám leépítéssel kapcsolatos szándékát.

A vásárhelyi szakszervezeti küldöttség és a Lasselsberger Hungária Kft. budapesti vezetősége arról egye-

zett meg szóban, hogy az üzem bezárása miatt kifizetik a gyár dolgozóinak a kollektív szerződés szerinti járandóságot, s azokat a juttatásokat, melyek a törvény szerint is járnak. Az egyezség írásbeli változatát pénteken a Lasselsberger Hungária Kft. fővárosi központjában írják alá. A csempe-, a burkoló- és a dekorüzemből álló vásárhelyi gyár 260 dolgozójától búcsúzik.

Márton Péter igazgató ezúttal is elhárította kérdésünket: azt mondta, csak akkor nyilatkozik, ha végképp eldől a vásárhelyi üzem sorsa. Addig nem akar részleteket elárulni.

A gyár dolgozói sem kívántak névelni nyilatkozni, mondván, nem mindegy, hogy megkapják-e a végkielégítést, avagy rendkívüli felmondással küldik el őket, márpedig nem mindegy, mennyi pénzzel kezdenek új munkát keresni.

– Dolgozom, amíg van itt munka, aztán másba kezdek – mondta Judit. – Higgye el, már mindenki belefáradt a bizonytalanságba.

B. K. A.

## A megyéből Arezzóba

Csongrád megye is bemutatkozott a falusi turizmusról szóló legnagyobb olasz kiállításon, Arezzóban. Itáliában az idegenforgalomnak ez az ága fejlődőben van, egyre többen élnek ebből. A legutóbbi arezzói expón, amelynek Agritour a neve, a Csongrád megyei standon az olasz nyelvű idegenforgalmi kiadványok mellett volt termékbemutató, étel- és italkóstoltatás is: a deszkiek magyar napot tartottak, Simicz József polgármester birkapörköltet és töltött káposztát főzött. Frank József, a közgyűlés elnöke a kiállítás alatt tárgyalt az olasz vendéglátókkal, akik promóciós és befektetői irodát szeretnének létrehozni Szegeden a gazdasági kamarák és a megyei önkormányzat segítségével. 2006 tavaszán várhatóan olasz–magyar befektetői konferenciát tartanak Csongrád megyében. Arról is szó volt, hogy nemrég elkészült képzőközpontjukban fogadnának olyan diplomamunkájukat író diákokat, illetve PhD-hallgatókat, akik vadgazdálkodással foglalkoznak.